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Impressum
Urheberrecht:
Diese Anleitung ist urheberrechtlich geschützt. Urheber ist die SCHUNK SE & Co. KG. 
Alle Rechte vorbehalten.

Technische Änderungen:
Änderungen im Sinne technischer Verbesserungen sind uns vorbehalten.

Dokumentennummer: GAS372646

Auflage: 02.00 | 19.12.2024 | de

Sehr geehrte Kundin,
sehr geehrter Kunde,
vielen Dank, dass Sie unseren Produkten und unserem Familienunternehmen als führendem
Technologieausrüster für Roboter und Produktionsmaschinen vertrauen.
Unser Team steht Ihnen bei Fragen rund um dieses Produkt und weiteren Lösungen jederzeit
zur Verfügung. Fragen Sie uns und fordern Sie uns heraus. Wir lösen Ihre Aufgabe!
Mit freundlichen Grüßen
Ihr SCHUNK-Team

Customer Management
Tel. +49-7725-9166-0
Fax +49-7725-9166-5055
electronic-solutions@de.schunk.com

Betriebsanleitung bitte vollständig lesen und produktnah aufbewahren.
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1 Allgemein

1.1 Zu dieser Anleitung
Diese Anleitung enthält wichtige Informationen für einen
sicheren und sachgerechten Gebrauch des Produkts.

Die Anleitung ist integraler Bestandteil des Produkts und muss
für das Personal jederzeit zugänglich aufbewahrt werden.

Vor dem Beginn aller Arbeiten muss das Personal diese Anleitung
gelesen und verstanden haben. Voraussetzung für ein sicheres
Arbeiten ist das Beachten aller Sicherheitshinweise in dieser
Anleitung.

Neben dieser Anleitung gelten die aufgeführten Dokumente unter
Link Mitgeltende Unterlagen.

HINWEIS: Abbildungen in dieser Anleitung dienen dem
grundsätzlichen Verständnis und können von der tatsächlichen
Ausführung abweichen.

1.1.1 Darstellung der Warnhinweise
Zur Verdeutlichung von Gefahren werden in den Warnhinweisen
folgende Signalworte und Symbole verwendet.

 GEFAHR

Gefahren für Personen!

Nichtbeachtung führt sicher zu irreversiblen Verletzungen bis hin
zum Tod.

 WARNUNG

Gefahren für Personen!

Nichtbeachtung kann zu irreversiblen Verletzungen bis hin zum
Tod führen.

 VORSICHT

Gefahren für Personen!

Nichtbeachtung kann zu leichten Verletzungen führen.

ACHTUNG

Sachschaden!

Informationen zur Vermeidung von Sachschäden.
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1.1.2 Mitgeltende Unterlagen
l Allgemeine Geschäftsbedingungen
l Bedienungsanleitung der zu wartenden Module
l Maschinenrichtlinie (2006/42/EG)
l Arbeitsmittelbenutzungsrichtlinie 89/655/EWG
l Unfallverhütungsvorschriften und Sicherheitsregeln
l sonstige relevante Sicherheitsvorschriften
l Sicherheitsdatenblätter

1.2 Gewährleistung
Die Gewährleistung beträgt 24 Monate ab Lieferdatum Werk bei
bestimmungsgemäßem Gebrauch unter folgenden Bedingungen:
l Bestimmungsgemäße Verwendung
l Beachtung der Umgebungs- und Einsatzbedingungen

Werkstück berührende Teile und Verschleißteile und
Verbrauchsmaterialien sind nicht Bestandteil der
Gewährleistung.
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1.3 Lieferumfang / Ersatzteilbestellung
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Pos. Bezeichnung Liefer-
umfang
(Stück)

Bestellnummer
für Einzelteil

1 Koffer 1 GAS372631

2 Koffereinlage 1 GAS372632

3 Fettpresse 1 GAS372624

4 Fettrohr M10 außen / außen 1 GAS372629

5 Fettrohr M10 außen / innen 2 GAS372627

6 Fettrohr M10 innen / G 1/8 innen 1 GAS372628

7 Spitzmundstück 2 GAS372626

8 Schwenkverschraubung 1 GAS372630

9 5 x Dichtung vormontiert /
1 x Ersatz

5 GAS372625

10 Spezialöl 0,05l 1 GAS301478

11 Wälzlagerfett 250gr 1 GAS358951

12 Reinigungstuch fusselfrei 1 GAS306381

13 Reinigungstuch 2-Propanol 10 GAS372063

14 Schutzkappe M10x1 innen 2 GAS371337

15 Schutzkappe M10x1 außen 3 GAS371338

16 Schutzkappe Spitzmundstück 2 GAS371339
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2 Grundlegende Sicherheitshinweise

2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Wartungsset dient ausschließlich dazu Wartungsarbeiten
durchzuführen.

2.2 Vernünftigerweise vorhersehbare Fehlanwendung
Verwendung der Reinigungsmittel zur Reinigung von Händen
oder anderen Körperteilen.

2.3 Bauliche Veränderungen
Durchführen von baulichen Veränderungen

Durch Umbauten, Veränderungen und Nacharbeiten, z. B.
zusätzliche Gewinde, Bohrungen, Sicherheitseinrichtungen,
können Funktion oder Sicherheit beeinträchtigt oder
Beschädigungen am Produkt verursacht werden.
l Bauliche Veränderungen nur mit schriftlicher Genehmigung

von SCHUNK durchführen.

2.4 Personalqualifikation
Die Anwendung dieses Wartungssets darf nur von Fachpersonal
durchgeführt werden. Jede Person, die vom Betreiber mit
Arbeiten am Produkt beauftragt ist, muss die komplette
Montage- und Betriebsanleitung, insbesondere das Kapitel
"Grundlegende Sicherheitshinweise" } 2 [/ 10], gelesen und
verstanden haben. Dies gilt insbesondere für nur gelegentlich
eingesetztes Personal, z.B. Wartungspersonal.

2.5 Persönliche Schutzausrüstung
Verwenden von persönlicher Schutzausrüstung

Persönliche Schutzausrüstung dient dazu, das Personal vor
Gefahren zu schützen, die dessen Sicherheit oder Gesundheit bei
der Arbeit beeinträchtigen können.
l Beim Arbeiten an und mit dem Produkt die Arbeitsschutzbestimmungen

beachten und die erforderliche persönliche Schutzausrüstung tragen.
l Gültige Sicherheits- und Unfallverhütungsvorschriften einhalten.
l Bei scharfen Kanten, spitzen Ecken und rauen Oberflächen

Schutzhandschuhe tragen.
l Bei heißen Oberflächen hitzebeständige Schutzhandschuhe tragen.
l Beim Umgang mit Gefahrstoffen Schutzhandschuhe und

Schutzbrillen tragen.
l Bei bewegten Bauteilen eng anliegende Schutzkleidung und

zusätzlich Haarnetz bei langen Haaren tragen.
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2.6 Hinweise auf besondere Gefahren
Generell gilt:
l Vor Montage-, Umbau-, Wartungs- und Einstellarbeiten die

Energiezuführungen entfernen.
l Sicherstellen, dass im System keine Restenergie mehr

vorhanden ist.
l Keine Teile von Hand bewegen, wenn die Energieversorgung

angeschlossen ist.
l Nicht in die offene Mechanik und den Bewegungsbereich der

Einheit greifen.
l Wartung, Um- oder Anbauten außerhalb der Gefahrenzone

durchführen.
l Modul bei allen Arbeiten gegen versehentliches Betätigen

sichern.
l Bei der Wartung und bei der Demontage besonders vorsichtig

vorgehen.
l Die Demontage darf nur von Fachpersonal durchgeführt

werden.
l Bei Ausfall der Energieversorgung kann es zu unkontrollierten

Bewegungen kommen.
l Mit fehlerhaften Antriebsbewegungen rechnen, insbesondere

wenn eingebaute Überwachungen noch nicht wirksam sind.
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 WARNUNG

Verletzungsgefahr durch herabfallende und
herausschleudernde Gegenstände!

Während des Betriebs können herabfallende und
herausschleudernde Gegenstände zu schweren Verletzungen bis
hin zum Tod führen.
l Durch geeignete Maßnahmen den Gefahrenbereich

absichern.

 WARNUNG

Verbrennungsgefahr durch heiße Oberflächen!

Oberflächen von Bauteilen können sich im Betrieb stark
aufheizen. Hautkontakt mit heißen Oberflächen verursacht
schwere Verbrennungen der Haut.
l Bei allen Arbeiten in der Nähe heißer Oberflächen

grundsätzlich Schutzhandschuhe tragen.
l Vor allen Arbeiten sicherstellen, dass alle Oberflächen auf

Umgebungstemperatur abgekühlt sind.

 GEFAHR

Verletzungsgefahr durch magnetische Felder

Durch die integrierten Hochleistungsdauermagnete können
Gefährdungen für Personen mit aktiven oder passiven
Implantaten entstehen!
l Personen mit Herzschrittmachern, aktiven oder passiven

Implantaten dürfen sich nicht im Bereich des Magnetfeldes
aufhalten.
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Für alle Reinigungsmittel und Schmierstoffe gilt:
l Kein Augenkontakt
l Kein Hautkontakt
l Nicht Einatmen
l Nicht Verschlucken

HINWEIS
Die zu wartenden Module können durch sehr starke
Magnetkräfte Beschädigungen oder Verletzungen hervorrufen.
Auf die Fettpresse wirken Magnetkräfte. Auf das Fettrohr, das
Winkelstück und das Spitzmundstück wirken keine
Magnetkräfte.

HINWEIS
Ist die Fettpresse mit einem Magnetfeld in Kontakt gekommen,
muss diese vor der weiteren Verwendung entmagnetisiert
werden, da es sonst zu Beschädigungen am magnetischen
Maßband des Moduls kommen kann.
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3 Wartungsmaterial
Material Verwendung

Reinigungstuch fusselfrei Dient zum Auftragen und Verteilen von
Öl auf z.B. Laufflächen.

Reinigungstuch 
2-Propanol

Hiermit können Flächen die gegen 
2-Propanol beständig sind gereinigt
werden. Sicherheitsdatenblatt
beachten.

Spezialöl Zum Einölen von Laufflächen.
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4 Fettpresse mit Fett füllen

l Betätigungskopf vom Tank der Fettpresse abschrauben.

Tank der Fettpresse
teilweise füllen

1. Hubstange nach hinten aus dem Tank der Fettpresse ziehen.
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2. Hubstange mit einer Hand immer festhalten.

3. Fett in den Tank der Fettpresse füllen (möglichst ohne
Hohlräume).
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4. Verbleibende Hohlräume mit Fett auffüllen.

5. Tank der Fettpresse ist nun bis oben mit Fett gefüllt.
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Tank der Fettpresse
komplett füllen

1. Hubstange nach hinten aus dem Tank der Fettpresse ziehen.

2. Ausgezogene Hubstange durch ziehen und kippen einrasten
lassen. VORSICHT!  Prüfen ob die Einrastung fest sitzt. Es wird
empfohlen die Hubstange festzuhalten.

3. Wie oben beschrieben Tank der Fettpresse komplett befüllen.
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4. Betätigungskopf wieder auf den Tank der Fettpresse auf-
schrauben Auf richtigen Sitz der Dichtung im Betätigungskopf
achten.

5. Hubstange langsam loslassen oder Hubstange entriegeln.

ð Nun entsteht durch die interne Feder Druck im Tank der
Fettpresse.

ð Die Hubstange wird durch drehen und schieben komplett
eingezogen.
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6. Am Entlüftungsstutzen die Kugel eindrücken und die Luft
ent-weichen lassen bis etwas Fett austritt.
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7. Durch betätigen des Hubhebels dafür sorgen, dass die Luft
komplett entweichen kann. Es dürfen keine Luftkammern im
System bleiben, da sonst nicht exakt dosiert wird.

ð Die Fettpresse ist nun einsatzbereit.
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5 Aufbaumöglichkeiten der Fettpresse

5.1 Aufbauhinweis

l Das erste Fettrohr ist fest mit der Fettpresse verklebt. Eine
Demontage ist nicht vorgesehen. Wird das Fettrohr
demontiert, muss es wieder mit einem Gewindedichtmittel
montiert werden.



Aufbaumöglichkeiten der Fettpresse

02.00 | WPP | Betriebsanleitung | de en | GAS372646 23

5.2 Aufbaumöglichkeiten
Mit Spitzmundstück 
gerade

Mit Spitzmundstück
gerade und
Verlängerung
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Mit Spitzmundstück 
abgewinkelt

Das abgewinkelte
Spitzmundstück 
ist drehbar
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6 Dosierung Fettmenge
Ist die Fettpresse luftfrei mit Fett gefüllt } 4 [/ 15], dann wird pro
Hub an dem Hubhebel ca. 0,2 gr. Fett dosiert.

Bei Unsicherheit bezüglich der Fettmenge, kann diese mit Hilfe
einer Waage überprüft werden.
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7 Tipps zum richtigen Schmieren
l Auf Sauberkeit achten.
l Das vom Hersteller empfohlene Schmierfett verwenden.
l Nur die vom Hersteller empfohlene Nachschmiermenge

dosieren.
l Nach jedem Dosierhub Führung bewegen, damit sich das Fett

verteilen kann.
l Überschüssiges Fett abwischen.
l Durch das Nachschmieren steigt der Schiebewiderstand, dies

ist normal und nach kurzer Zeit stellt sich wieder der
ursprüngliche Zustand ein.

l Das Modul sollte so programmiert sein, dass es mindestens
einmal täglich den Maximalhub fährt.
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8 Anwendungsbeispiele für die Fettpresse

HINWEIS
In diesem Kapitel werden nun Anwendungsbeispiele gezeigt.
Die exakten Schmierpositionen, Fettmengen und
Schmierintervalle müssen der Bedienungsanleitung des
entsprechenden Moduls entnommen werden.

8.1 Beispiel: Schmierung PPU-E 30
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8.2 Beispiel: Schmierung PPU-E 50

8.3 Beispiel: Schmierung LDL-Achse



Sicherheitsdatenblätter

02.00 | WPP | Betriebsanleitung | de en | GAS372646 29

9 Sicherheitsdatenblätter

9.1 Spezialöl Material Nr.: GAS301478
Sicherheitsdatenblatt: http://www.meguin.de 
Hydrauliköl megol HLP 22

9.2 Wälzlagerfett Material Nr.: GAS358951

HINWEIS
Wenn andere Module als die hier gezeigten geschmiert werden
sollen, muss überprüft werden ob das hier eingesetzte
Wälzlagerfett für die jeweilige Anwendung geeignet ist.

Sicherheitsdatenblatt: http://www.fag.de 
Wälzlagerfett Arcanol MULTI2

http://www.meguin.de
http://www.fag.de
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9.3 Reinigungstuch 2-Propanol
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Imprint
Copyright:
This manual is protected by copyright. The author is SCHUNK SE & Co. KG. 
All rights reserved.

Technical changes:
We reserve the right to make alterations for the purpose of technical improvement.

Document number: GAS372646

Version: 02.00 | 19/12/2024 | en

Dear Customer,
Thank you for trusting our products and our family-owned company, the leading technology
supplier of robots and production machines.
Our team is always available to answer any questions on this product and other solutions. Ask
us questions and challenge us. We will find a solution!
Best regards,
Your SCHUNK team

Customer Management
Tel. +49-7725-9166-0
Fax +49-7725-9166-5055
electronic-solutions@de.schunk.com

Please read the operating manual in full and keep it close to the product.



Table of contents

02.00 | WPP | Operating manual | de en | GAS372646 45

Table of Contents
1 General ............................................................................................. 46

1.1 About this manual............................................................................... 46
1.1.1 Presentation of Warning Labels ..................................................... 46
1.1.2 Applicable documents ................................................................. 47

1.2 Warranty ........................................................................................... 47

1.3 Scope of delivery/replacement order........................................................ 48

2 Basic safety notes ................................................................................ 50

2.1 Intended use...................................................................................... 50

2.2 Reasonably foreseeable misuse .............................................................. 50

2.3 Constructional changes......................................................................... 50

2.4 Personnel qualification ........................................................................ 50

2.5 Personal protective equipment .............................................................. 50

2.6 Notes on particular risks ....................................................................... 51

3 Maintenance material ........................................................................... 53

4 Filling the grease gun with grease............................................................ 54

5 Possible set-ups for the grease gun .......................................................... 61

5.1 Assembly instructions........................................................................... 61

5.2 Possible set-ups ................................................................................. 62

6 Dosing the grease................................................................................. 64

7 Tips for lubricating properly .................................................................... 65

8 Application examples for the grease gun.................................................... 66

8.1 Example: Lubricating PPU-E 30............................................................... 66

8.2 Example: Lubricating PPU-E 50............................................................... 67

8.3 Example: Lubricating LDL axis ................................................................ 67

9 Safety data sheets ................................................................................ 68

9.1 Special oil, material no.: GAS301478......................................................... 68

9.2 Rolling bearing grease, material no.: GAS358951 ........................................ 68

9.3 2-propanol cleaning cloth..................................................................... 69



General

46 02.00 | WPP | Operating manual | de en | GAS372646

1 General

1.1 About this manual
This manual contains important information for a safe and
appropriate use of the product.

This manual is an integral part of the product and must be kept
accessible for the personnel at all times.

Before starting work, the personnel must have read and
understood this operating manual. Prerequisite for safe working
is the observance of all safety instructions in this manual.

In addition to these instructions, the documents listed under
Link Mitgeltende Unterlagen are applicable.

NOTE: The illustrations in this manual are intended to provide a
basic understanding and may deviate from the actual version.

1.1.1 Presentation of Warning Labels
To make risks clear, the following signal words and symbols are
used for safety notes.

 DANGER

Dangers for persons!

Non-observance will inevitably cause irreversible injury or death.

 WARNING

Dangers for persons!

Non-observance can lead to irreversible injury and even death.

 CAUTION

Dangers for persons!

Non-observance can cause minor injuries.

CAUTION

Material damage!

Information about avoiding material damage.
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1.1.2 Applicable documents
l General terms of business
l Operating manual for modules to be maintained
l Machinery Directive (2006/42/EC)
l Use of Work Equipment Directive 89/655/EEC
l Accident prevention regulations and safety rules
l Other relevant safety rules
l Safety data sheets

1.2 Warranty
If the product is used as intended, the warranty is valid for 24
months from the ex-works delivery date under the following
conditions:
l Appropriate use
l Observance of the ambient conditions and operating

conditions

Parts touching the workpiece, wearing parts and consumables
are not part of the warranty.
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1.3 Scope of delivery/replacement order
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Item Designation Scope of
delivery
(piece)

Order Number
for individual
part

1 Case 1 GAS372631

2 Case insert 1 GAS372632

3 Grease gun 1 GAS372624

4 Grease pipe M10 external/external 1 GAS372629

5 Grease pipe M10 external/internal 2 GAS372627

6 Grease pipe M10 internal/G 1/8
internal

1 GAS372628

7 Nozzle 2 GAS372626

8 Swivel fitting 1 GAS372630

9 5 x pre-installed seal/1 x spare 5 GAS372625

10 Special oil 0.05l 1 GAS301478

11 Rolling bearing grease 250g 1 GAS358951

12 Lint-free cleaning cloth 1 GAS306381

13 2-propanol cleaning cloth 10 GAS372063

14 Protective cap M10x1 internal 2 GAS371337

15 Protective cap M10x1 external 3 GAS371338

16 Protective cap for nozzle 2 GAS371339
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2 Basic safety notes

2.1 Intended use
The maintenance set is used for maintenance work only.

2.2 Reasonably foreseeable misuse
Using the cleaning agents to clean hands or other parts of the
body.

2.3 Constructional changes
Implementation of structural changes

Modifications, changes or reworking, e.g. additional threads,
holes, or safety devices, can damage the product or impair its
functionality or safety.
l Structural changes should only be made with the written

approval of SCHUNK.

2.4 Personnel qualification
This maintenance set may be used by qualified personnel only.
Every person called upon by the operator to work on the product
must have read and understood the complete assembly and
operating manual, especially the chapter "Basic safety
notes" } 2 [/ 50]. This applies in particular to occasional
personnel, such as maintenance personnel.

2.5 Personal protective equipment
Use of personal protective equipment

Personal protective equipment serves to protect staff against
danger which may interfere with their health or safety at work.
l When working on and with the product, observe the

occupational health and safety regulations and wear the
required personal protective equipment.

l Observe the valid safety and accident prevention regulations.
l Wear protective gloves to guard against sharp edges and

corners or rough surfaces.
l Wear heat-resistant protective gloves when handling hot

surfaces.
l Wear protective gloves and safety goggles when handling

hazardous substances.
l Wear close-fitting protective clothing and also wear long hair

in a hairnet when dealing with moving components.
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2.6 Notes on particular risks
The general rule is:
l Remove the energy supplies before installation, modification,

maintenance, or adjustment work.
l Ensure that no residual energy remains in the system.
l Do not move parts by hand when the energy supply is

connected.
l Do not reach into the open mechanism or the movement area

of the unit.
l Perform maintenance, modifications, and additions outside

the danger zone.
l For all work, secure the module against accidental operation.
l Take particular care during maintenance and disassembly.
l Only qualified personnel may disassemble the product.
l In the event of a power failure, uncontrolled movements may

occur.
l Expect faulty drive movements especially if the installed

monitoring devices are not yet effective.

 WARNING

Risk of injury from objects falling and being ejected!

Falling and ejected objects during operation can lead to serious
injury or death.
l Take appropriate protective measures to secure the danger

zone.

 WARNING

Risk of burns through contact with hot surfaces!

Surfaces of components can heat up severely during operation.
Skin contact with hot surfaces causes severe burns to the skin.
l For all work in the vicinity of hot surfaces, wear safety gloves.
l Before carrying out any work, make sure that all surfaces

have cooled down to the ambient temperature.
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 DANGER

Risk of injury due to magnetic fields

The integrated high performance permanent magnets can
represent a risk to persons with an active or passive implant.
l Persons with heart pace-makers, active or passive implants

are prohibited from entering the area of the magnetic field.

The following applies to all cleaning agents and lubricants:
l Avoid contact with eyes
l Avoid contact with skin
l Do not inhale
l Do not ingest

NOTE
The modules to be maintained may cause injury or damage due
to very strong magnetic forces. Magnetic forces act on the
grease gun. No magnetic forces act on the grease pipe, the
elbow and the nozzle.

NOTE
If the grease gun has come into contact with a magnetic field,
it must be demagnetized before further use, otherwise the
module's magnetic measuring strip may be damaged.
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3 Maintenance material

Material Usage

Lint-free cleaning cloth Used to apply and spread oil onto e.g.
running surfaces.

2-propanol cleaning cloth This can be used to clean surfaces that
are resistant to 2-propanol. Note the
safety data sheet.

Special oil For oiling running surfaces.
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4 Filling the grease gun with grease

l Unscrew the actuating head from the grease gun's reservoir.

Partially fill the
grease gun's reservoir

1. Pull the rod out of the back of the grease gun's reservoir.
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2. Always keep hold of the rod with one hand.

3. Fill the grease gun's reservoir with grease (avoiding cavities if
possible).
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4. Fill the remaining cavities with grease.

5. The grease gun's reservoir is now filled to the top with
grease.
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Completely fill the
grease gun's reservoir

1. Pull the rod out of the back of the grease gun's reservoir.

2. Lock the extracted rod in place by pulling it and angling it.
CAUTION  Check that the rod is firmly locked in place. We
recommend keeping hold of the rod.

3. Completely fill the grease gun's reservoir, as described above.



Filling the grease gun with grease

58 02.00 | WPP | Operating manual | de en | GAS372646

4. Screw the actuating head back onto the grease gun's
reservoir. Make sure that the seal in the actuating head is
correctly placed.

5. Slowly release the rod or unlock the rod.

ð The internal spring now applies pressure to the grease
gun's reservoir.

ð The rod is completely retracted by turning and pushing it.
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6. Press in the ball on the vent pipe and let out the air until
some grease escapes.
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7. Activate the lever to ensure that all the air escapes. There
must be no pockets of air remaining in the system as these
impede precise dosing.

ð The grease gun is now ready for use.
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5 Possible set-ups for the grease gun

5.1 Assembly instructions

l The first grease pipe is permanently attached to the grease
gun. This pipe should not be removed. If the grease pipe is
removed, it has to be reassembled using a thread sealant.
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5.2 Possible set-ups

With straight 
nozzle

With straight 
nozzle and extension
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With nozzle 
at an angle

The angled nozzle 
can be rotated
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6 Dosing the grease
If the grease gun is filled with grease and free from
air } 4 [/ 54], about 0.2 g of grease is released each time the
lever is activated.

If you are uncertain about the quantity of grease, you can check
it with scales.
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7 Tips for lubricating properly
l Ensure that everything is clean.
l Use the lubricating grease recommended by the

manufacturer.
l Only use the relubrication quantity recommended by the

manufacturer.
l After each pulse of grease, move the guide so that the grease

is spread out.
l Wipe off any excess grease.
l Relubrication increases the sliding resistance; this is normal

and the original conditions are soon restored.
l The module should be programmed so that it travels the

maximum stroke at least once a day.
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8 Application examples for the grease gun

NOTE
This section shows application examples. See the operating
manual for the module in question for the precise lubrication
positions, quantity of grease and lubrication intervals.

8.1 Example: Lubricating PPU-E 30
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8.2 Example: Lubricating PPU-E 50

8.3 Example: Lubricating LDL axis
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9 Safety data sheets

9.1 Special oil, material no.: GAS301478
Safety data sheet: http://www.meguin.de 
Hydraulic oil megol HLP 22

9.2 Rolling bearing grease, material no.: GAS358951

NOTE
If you wish to lubricate modules other than those shown here,
check first that the rolling bearing grease is suitable for the
application in question.

Safety data sheet: http://www.fag.de 
Rolling bearing grease Arcanol MULTI2

http://www.meguin.de
http://www.fag.de
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9.3 2-propanol cleaning cloth
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SCHUNK Electronic Solutions GmbH

Am Tannwald 17
D-78112 St. Georgen
Tel. +49-7725-9166-0
electronic-solutions@de.schunk.com
schunk.com
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